



ZÁPIS

z jednání pracovní skupiny

OBČANÉ OHROŽENÍ SOCIÁLNÍM VYLOUČENÍM A SOCIÁLNĚ VYLOUČENÍ

v rámci projektu

„Společné plánování udržitelné sítě sociálních služeb v Ostravě“
(CZ.03.2.63/0.0/0.0/16_063/0006590)

DATUM: 21. 11. 2017 od 13:00h.

MÍSTO KONÁNÍ: Armáda spásy, Centrum sociálních služeb Ostrava - Mariánské hory, **U Nových válcoven 9, Ostrava – Mariánské Hory**

PROGRAM

- 1. Změny v zákoně o pobytu cizinců – Ciz. policie**
- 2. Informace jednotlivých členů PS**
- 3. Informace z MT KP Ostrava**
- 4. Hodnocení žádostí o dotace na r. 2018**
- 5. Různé**

1. Změny v zákoně o pobytu cizinců – Ciz. policie

Na začátek jednání byla zařazena prezentace por. Michalského z Krajského ředitelství PČR MSK - **odboru cizinecké policie**. Pracovní skupina byla seznámena s legislativní úpravou, která se týká novely zákona o pobytu cizinců, kteří v ČR využívají ubytovací služby, resp. Se změnou výkladu tohoto zákona a s požadavkem provádět hlášení o pobytu cizinců i z nocleháren. Podrobnější informace jsou uvedeny v příloze tohoto zápisu.





2. Informace jednotlivých členů PS.

Zástupci ÚMOB pracovní skupinu informovali o změně ve výplatě dávek hmotné nouze – příspěvku na živobytí, kdy část výplaty min. 35% bude od 1. 12. 2017 vyplácena prostřednictvím poukázek. Poukázky si bude muset příjemce osobně vyzvednout na pokladně příslušné pobočky. Následně je bude muset použít pouze ve vybraných obchodech. Některým příjemcům dávek bude tento komplikovat příjem podpory. Jedná se zejména o osoby s nejrůznějším hendikepem, např. imobilní uživatelé sociálních služeb, apod. Komplikaci potvrdili i zástupci pobytových služeb.

Nová Šance – R.Toporčáková - informovala o aktuální situaci v zařízení – nyní má zařízení volnou kapacitu.

LDN Ostrava – S. Kolářová - ve svém příspěvku se věnovala problému návazných služeb. V zařízení je mnoho pacientů, kterým není možnost zajistit návaznou sociální službu. Jedná se o nízkopříjmové občany bez rodinného zázemí, jejich zdravotní stav je stabilizovaný, nicméně k samostatnému životu potřebují podporu.

ÚMOB Jih – R.Genserková - úřad pro nestátní organizaci MOMENT organizoval mezi svými zaměstnanci sbírku ošacení a věcí do domácnosti. Zaměstnanci se do sbírky aktivně zapojili.

Charita Ostrava – terénní programy – I.Křížka - informoval, že terénní práce je realizována. Do dnešního dne má organizace v evidenci 62 osob bez přístřeší, kteří využívají službu.

Charita Ostrava – NDC – P.Matěj - kapacita zařízení je naplněna, zaměstnanci jsou připraveni na zimní provoz. V případě potřeby bude zajištěn tzv. zimní program. Na 22.12.2017 organizace pro své uživatele zajišťuje Štědrovečerní večeři.

CSS Ostrava – M.Bekárková - kapacita AD naplněná. V organizaci došlo k personálnímu posílení, nově povede Azylový dům pro muže, ul. Palackého p. Lukáš Javorek.

CSS Ostrava, Dům na půl cesty – D.Zrasták - informoval o inspekci v zařízení. Inspekce proběhla bez jakýchkoli připomínek.

Azylový dům Přístav II. – P.Juračka - taktéž zmínil problematiku stravenek. Azylové zařízení má mnoho klientů, kteří nejsou schopni samostatně vyřizovat nejrůznější záležitosti. Nyní si nedovede představit, jak bude probíhat přebírání stravenek a následné nákupy potravin. Organizace nemá k dispozici vozidlo a personálně není na doprovody připravena.

Potravinová banka – S.Keprdová - byly realizovány sbírky potravin. Dále zástupce organizace informovala o změnách v legislativě, která souvisí s poskytováním potravinové pomoci.

